

“双医”夫妇，诠释小家大爱

——记市文明家庭陶华奎家庭

桃园社区开展户外微党课活动

本报讯(孙晨飞 马丽)为推动党建工作提质增效,日前,润州区和平路街道桃园社区与镇江市福彩中心举办“福彩有爱 幸福上楼”户外微党课活动。

活动中,在党员和居民的见证下,市福彩中心党支部与桃园社区党委结对为党建联盟单位,双方党组织结对共建,本着“资源共享、优势互补、注重实效”的党建共建目标,发挥各方资源优势,突出党建引领,服务百姓民生。

活动现场,市福彩中心为社区居民捐赠了50套可以安装在楼道里的便民折叠椅和2张棋桌、2套象棋。“我们这里是老旧小区,居住的大部分是老年人,楼道里安装折叠椅能解决我们爬楼梯时中途休息的问题,非常贴心。”社区居民童宝元高兴地说。社区老党员徐元才在现场为党员、群众上了一堂微党课,他希望大家能继承优良传统,坚守平凡岗位,践行初心使命。

活动最后,社区还为居民提供了志愿服务,并现场招募志愿者,以便今后能更好地为社区居民提供个性化服务,把志愿服务做好做实,让组织的关爱服务看得见、摸得着、用得上。

守好红色根脉 传播红色力量

本报讯(袁明 周娜威)近日,市实验幼儿园邀请幼儿家长讲述他们的当兵经历,守好红色根脉,传播红色力量。

“长大了,我也要当兵保卫国家。”小(3)班的天天用稚嫩的童音说道。活动中,孩子们与老师、家长一起唱红色歌曲,一颗颗爱国强军的种子在幼小的心灵里生根发芽,民族自豪感油然而生。

文明家庭创建

本报记者 杨玲
本报通讯员 钱青璐 王莹

在医疗战线上,有这样一个群体,叫作“双医”家庭。市妇幼保健院ICU护士长陶华奎和妇科十三病区护士长祁媛,是同事也是伴侣,两人培养出的理解和默契默契旁人。在家庭生活中,陶华奎和祁媛崇尚向善、尊老爱幼、乐于助人;在抗疫一线,他们一个冲锋在前,一个守卫在后,用“小家”的短暂分离守护万家团圆。多年来,两人用行动诠释了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家

庭文明新风尚,被评为第三届镇江市文明家庭。

2020年2月1日,市妇幼保健院接到市卫健委派护理人员援助湖北的消息,开始紧急招募人员,陶华奎积极响应号召、主动请缨,要求参加武汉疫情防控工作和医疗救治工作。他在请战书中写道:“特此向院领导请战,请安排我至湖北支援,战斗在疫情第一线,请相信我一定会克服苦难,竭尽全力,不辱使命,平安归来!”

陶华奎业务精湛,责任心强,有较好的管理能力和团队合作精神,每逢有重大抢救任务总是第一时间到达现场,带领急诊护理团队完成抢救工作。经过筛选,医院将出征的重任交到了他手中。

2020年2月1日晚,陶华奎

得到消息,自己将于次日随镇江市第二批援助湖北医疗队一起赶赴南京,继而出征湖北。“确定他要去武汉的那晚,我刚上好夜班。等第二天早上我下班回到家,他已经在医院参加送会了。接到消息,我赶紧拉上儿子往医院赶,总要让儿子和他道个别的。”面对即将奔赴抗疫一线的丈夫,祁媛没有亲密的举动,没有过多言语,只是走到陶华奎身边,轻声嘱咐道:“保护好自己,我和儿子等你平安归来!”

抵达武汉后,陶华奎被分配在同济医院中法新城院区重症病房工作,负责新冠肺炎重症患者的救治。他不惧危险,迎难而上,与时间赛跑,与病魔较量。在驻地生活中,陶华奎积极主动帮助大家发放和搬运物资,给予

队友力所能及的帮助。作为镇江援湖北医疗队临时团支部书记,他努力为一线团员青年解决困难,并得到一线临时党支部的认可,于同年2月19日成为预备党员。2020年3月30日,在圆满完成同济医院中法新城院区救治任务后的第5天,陶华奎又随医疗队转战武汉市肺科医院ICU。同年4月12日,陶华奎圆满完成驰援武汉的任务,返回镇江。

工作中的陶华奎和祁媛,肩扛责任,以实际行动践行医者初心,以大爱和专业诠释责任与使命。生活中,夫妇二人尊老爱幼、待人宽厚,一直奉行科学文明健康的生活理念和行为习惯。陶华奎的父母在老家种地,为了减轻老人的负担,工作中一向不搞特殊的他会跟护士长提出“节

假日让有需要的同事休息,我来上班,只要农忙时能休几天假就行”的小请求,只是为了在每年农忙时,回家带着弟弟妹妹下地干活,让父母能够多休息一会。

此外,陶华奎、祁媛夫妇还特别注重家庭环境对孩子的影响,他们经常以身作则,积极参与慈善捐助、无偿献血、志愿服务等社会公益活动,关心特殊困难群体,用实际行动引导孩子,做孩子的好榜样。

“市文明家庭的荣誉是对我们的一种肯定,今后,我将不忘初心、牢记使命,珍惜荣誉,再接再厉,继续发扬中华民族传统家庭美德,自觉弘扬时代新风,建设新时代的家风文化,为建设更高水平文明城市作出更大贡献。”面对荣誉,陶华奎这样说。

镇江海关助力育种企业出口优质种子

1至9月出口蔬菜、花卉种子3.3万余千克

本报讯(朱婕 刘继坤)10月9日,镇江鑫源达园艺科技有限公司出口的2批花椰菜、西瓜种子,共505千克,经镇江海关检验检疫合格后,顺利发往海外进行试种。今年1至9月,镇江海关助力我市企业出口各类蔬菜、花卉种子37种11批次,共计3.3万余千克。

优质种子是农业产业链上游的重要资源,对种子的培育也是富农增收、振兴乡村的关键产业。鑫源达园艺培育的种子涵盖花椰菜、鸭儿芹、萝卜等蔬菜品种和牵牛花、矢车菊、虞美人等花卉品种。“我们通过引进国外蔬菜、花卉等优异种质资源,提供给从事制种的农户进行培育,再将繁育后的种子销往海外。今年原种进口受国外疫情影响,到货

时间延迟,农户预留的制种田面临无种可播的困难。”企业技术员王伟在原种进口环节向海关求助。

了解情况后,镇江海关充分运用新上线的进境种苗检验检疫管理系统,一站式办理进境植物繁殖材料调运审核、现场查验和后续监管等手续,加快农用急需原种通关速度,保障原种按期播种。

不仅如此,镇江海关还聚焦外繁制种产业由“进”到“出”的整个过程,建立覆盖进境原种监管、种子苗期中长期监管、出口种子监管的全链条检验检疫监管体系。镇江海关查验二科副科长曹书培介绍,在种子生长期,他们就介入,开展田间检疫,从棚内育苗、田间管理、选种等环节

着手帮助企业强化质量安全管理,出口环节实行预约检疫制度,压缩检验检疫证书出具流程,保障种子顺利出口。

为支持内容市的育种企业发展,镇江海关积极对接企业,讲解主要出口国家和地区检疫要求,及时为企业开拓海外市场提供政策支持,指导辖区5家种植场完善质量安全管理,使出口种子符合目的国(地区)检疫要求。

“海关为我们培育出口种子提供了坚实的保障,全年顺利进出口的话,可以帮助500多户农民解决就业问题,每户可实现年均收入3万余元。”鑫源达园艺销售经理陈志超高兴地说。

我市人事考试考务工作联席会议制度建立

本报讯(顾莹莹 古瑾)为进一步加强人事考试考务工作的组织领导和统筹协调,有效预防重大风险,稳妥处置重要问题,保障人事考试安全顺利进行。日前,市人社局会同市委组织部、市委宣传部、市委网信办、市教育局、市工信局、市公安局等17家部门联合建立我市人事考试考务工作联席会议制度。

联席会议的主要职责是共同落实国家、省有关人事考试工作的重要部署,联动保障重大人事考试考务工作,协同处理影响人事考试正常进行或严重影响考试安全的突发情况、重大问题,综合分析人事考试考务工作重点、难点问题,并于必要时上报市委、市政府。

主要议题包括部署重大人事考试考务工作;研究、协调处理人事考试环境综合整治有关重大问题;协调处理疫情防控、自然灾害、交通堵塞、网络舆情、试题泄漏及群体性事件等突发事件;研究解决人事考试组织实施的重点、难点问题,并根据需要向市委、市政府报告;其他需要会议研究的重要事项。

联席会议在人社局设联络办公室,负责综合保障、联系沟通等日常工作,办公室联席会议各成员单位相关职能部门负责同志担任联络员。

同心浇灌双拥花 奏响双拥最强音

——扬中市创建江苏省第十二届双拥模范城工作纪实



本报记者 景泊
本报通讯员 汪宏桥

江苏扬中,历来有“江心跳板”“红色江洲”“江中明珠”的美誉。岛内的会师合编纪念碑,再现了抗战时期“挺进”和“江抗”会师合编的重要时刻;渡江文化园,见证了扬中儿女奋力摇橹送解放军过江作战的英勇身影;万福村拥军园,讲述了万福村连续66年出兵不断的国防情怀……时代变迁、岁月更迭,在新的历史形势下,扬中正不断朝着“精确”“精彩”“精致”发力,奏响了双拥工作最强音。

度化水平持续提升。扬中市委、市政府定期专题研究部署双拥工作,“一把手”带头部署、带头落实、带头推动,定期参加走访慰问驻扬部队、重点优抚对象等活动。扬中市财政每年将双拥工作专项经费纳入预算。各退役军人服务站与双拥工作站合并运转,一体推进,实现双拥工作全覆盖。

厚植拥军沃土 续写精彩的拥军故事

在扬中,“军人优先”绝不只是一句口号。近年来,扬中积极探索创新拥军方法路子,注重社会化拥军,开展网络拥军、法治拥军、协会拥军,续写着更加精彩的拥军故事。

扬中成立社会拥军组织8家,打造了社会拥军系列品牌活动和特色活动。例如,长江拥军服务社开展新兵家庭大走访活动;万福拥军服务社开展关爱老兵行动,组织志愿者定期上门提供医疗保健、节日慰问、农种秋收等生活服务;三茅街道优抚互助服务团招募退役军人作为优抚联络员……这些社会组织不断满足军人和优抚对象的精神需求,使拥军氛围日益浓厚。

将优抚安置落到实处,是双拥工作的重要内容。扬中市积极向退役军人开展创业就业优惠政策宣传,推进各类优抚对象抚恤补助、医疗服务、住房保障、社会优待待遇落实落地。按

照动态调整机制,逐年提高义务兵家庭优待金、大学生奖励金及各类优抚对象抚恤补助标准;为扬中市符合社保补缴条件的退役士兵办理保险补缴;严格落实各项安置就业政策,为自主就业退役士兵发放一次性经济补助金,为下岗、失业转业志愿兵(士官)发放医疗保险补助金等。

扬中市着力增强退役军人荣誉感,不仅及时足额发放各类抚恤优待补助金,制作、发放优抚对象免费公交优待卡,组织重点优抚对象开展短期疗养、免费体检等,还通过召开优抚对象座谈会、上门悬挂“光荣人家”牌、举办双拥晚会等,营造全社会尊崇退役军人、关爱退役军人的浓厚氛围。

扬中市突出双拥文化阵地建设,已经形成国防园、渡江文化园、万福村拥军园、友好村红色教育基地、张贤春家庭档案馆等贯穿整岛的双拥文化融合链。在老阵地提档升级的同时,新镇立新村双拥园、经开区恒跃双拥宣传园、西来桥镇新程村双拥园等一批新双拥文化阵地又在建设。

坚持教育引导 营造踊跃拥军氛围

扬中全方位、多形式开展国防教育宣传,激发扬中全市关心国防、支持国防、建设国防的政治热情,营造社会各界支持双拥、参与双拥的浓厚氛围。

拓宽教育覆盖面。把国防教育纳入全民教育体系、党政干部培训内容和学校教学大纲,结合重要纪念日、重大历史事件和征兵工作,广泛开展教育活动,双拥征文、拥军书画赛、“岁月留声”走访老兵、红色故事进课堂等活动有声有色,主题鲜明。扬中市委组织部编印的《扬中市红色图册》,扬中市教育局编印的《扬中市中小学生社会实践基地研学地图》,把扬中的红色地标和双拥示范点编印进图册,精准定位,广受好评。

媒体宣传声势大。充分利用宣传牌、广播、电视、报纸、网络等载体,加大宣传力度。扬中市宣传部门开辟双拥专栏,及时反映双拥动态,宣传政策法规,弘扬爱国拥军正能量。“微扬中”微信公众号推出红色记忆——烈士的足迹、岁月留声——老兵的故事等系列报道。扬中市双拥办创作的《小小的我》获省双拥公益短片大赛一等奖。多篇双拥工作和典型事迹报道在《人民日报》《中国国防报》《解放军报》《中国双拥》以及CCTV等国家级媒体上刊发,共有34篇双拥工作和典型事迹报道在《江苏卫视》《扬子晚报》《江苏法制报》《江苏省退役军人事务厅》等省级媒体上进行报道。

先进典型事迹多。扬中有连续66年出兵不断的万福村,连续42年无条件接收退役士兵的大全集团,连续26年向部队赠送手套的友谊集团,有全

省首家建成家庭国防档案馆的老兵张贤春,有与烈属结对帮扶34年的武警“好儿子”,涌现出《中国双拥》年度人物徐翔、省模范退役军人张贤春、省“最美拥军人物”陈吕荣、捐献骨髓“最美退役士兵”陆云和祝君、镇江市“最美退役军人”陈醉云等先进人物。

创新举措模式 让双拥服务更加贴心

自“镇爱优抚·尊戎圆梦”关爱行动启动以来,扬中广泛征集困难退役军人和其他优抚对象的“微心愿”。“微心愿”发布后,扬中爱心企业积极响应、主动认领。在镇江率先创设企业双拥工作站、退役军人戎耀之家的大全集团一次性认领了5位退役军人的“微心愿”。短短数月,一个个“微心愿”在不经意间变为现实。

“这张优待证就是我的另一张身份证,也是对我军旅生涯的充分肯定,我为自己是一名退役军人感到骄傲!”扬中市西来桥镇退役军人唐建国接过扬中市退役军人事务局和西来桥镇镇相关负责人专程送来的“红色卡片”后,激动的心情难以平复。小小优待证,浓浓拥军情。在优待证办理工作中,扬中市退役军人事务局组织多个专班,有力有序推进优待证申领发放,打通服务基层的“最后一公里”,确保优待证发放到了“信息准、台账准、服务准”。

情系第二故乡 共创岛城精美的明天

军爱民、民拥军。在扬中市委、市政府及社会各界的努力下,近年来,扬中市先后投入百万元完成武警中队“科技强勤 智慧磐石”工程、兵器室和训练场改造、营区文化宣传长廊改造等一大批实事工程,解决了部队难题,得到了驻地官兵的好评。

全民拥军优属,驻军拥政爱民。多年来,驻扬部队大力发扬拥政爱民光荣传统,发挥“突击队”作用,在完成战备、训练等各项任务的同时,自觉服务地方发展,积极开展卫生城市、文明城市创建活动、军民联防联防等活动,发挥优势助力第二故乡经济社会建设,为扬中发展做出了重要贡献。

难得举城作一庆,爱我人民爱我军。扬中军民将继续同心浇灌“双拥花”,不断巩固深化军政军民团结,持续推进工作创新,让新时代双拥工作更活、更新、更实。

图片由扬中市退役军人事务局提供

